

# Наша школьная

# планета

Апрель - май 2023

Выпуск № 8



ОРГАН ИЗДАНИЯ:  
МБОУ ЗАЛЕСОВСКАЯ СОШ № 1

## ЗЕМЛЯ—НАШ ДОМ



3 апреля в классах нашей школы прошли разговоры о важном на экологическую тему - день Земли. Познавательные беседы необходимы для формирования бережного отношения к природе, осуществления созидательной деятельности. Говорили о важности проявления положительного эмоционального отношения к сохранению природы и окружающей среды.

В настоящее время Всемирный день Земли отмечается 22 апреля в более чем 190 странах мира. Главная цель этого праздника – привлечение внимания к проблемам экологии и природоохраны. В этот день проводятся мероприятия, направленные на защиту окружающей среды, сажают деревья, убирают мусор в парках и на улицах, организуют экологические кампании и акции. Всемирный день Земли напоминает нам о том, что мы живём на одной планете и что наша жизнь неразрывно связана с природой. Он призывает нас к ответственному отношению к окружающей среде и к заботе о ней для будущих поколений. Главный символ праздника – греческая буква тета Θ: внешне она похожа на саму планету, только слегка сжатую посередине с верхней и нижней стороны. Разработали это изображение в 70-х годах прошлого века. В России праздник день Земли первый раз отметили в 1990 году в Пятигорске, потом постепенно традиция разошлась по всем

### ДЕНЬ ЗЕМЛИ



20 марта - Всемирный день Земли.  
22 апреля - Международный день Земли,  
проводимый под эгидой ООН.

КОСМОС - СТИХИЯ СИЛЬНЫХ

## КОСМОНАВТИКА—ГОРДОСТЬ РОССИИ



12 апреля 1961 года стал одним из главных дней в истории человечества: именно тогда Юрий Гагарин совершил первый полёт в открытое космическое пространство.

С прошедшим праздником школьников и педагогов поздравил министр просвещения РФ Сергей Кравцов:

«Всем школьникам и студентам, кто стремится связать свою жизнь с космической отраслью, их учителям и наставникам желаю уверенности, усердия и терпения в достижении самых амбициозных целей и задач. Желаю быть первыми в своей профессии!». Ученицы 5б класса с советником директора по воспитанию приняли участие в акции «Если бы я был космонавтом...»

КОСМОС - это нечто загадочное и таинственное, поэтому и мы с ребятами дали волю своей фантазии.

Если бы мы были космонавтами, то полетели бы в космос на 2 года, 4 месяца, 3 недели, 6 дней (волонтеры подсказали) чтобы:

✅ побить рекорд космонавта, Геннадия Падалка, по продолжительности пребывания в космосе;

✅ посетить планету имени Трёх Капитанов;

✅ запустить дрон для изучения инопланетных существ, а после получения информации об их особенностях начали бы их приручать, чтобы забрать с собой на Землю. Хотелось бы иметь товарища наподобие марсианского богомола или Шуши;

✅ Найти способ переработать космический мусор;

✅ изучить чёрную дыру;



**КОСМОС—СТИХИЯ СИЛЬНЫХ**

планет создать свою планету, а на ней построить исследовательский центр;  изучить пятна на Марсе, о которых писал академик Аркадий в далёком будущем. А также побывали бы в Малом зале Дома учёных на Марсе, чтобы узнать, над каким научным трудом планируют работу.

12 апреля в Залесовской СОШ№1 были проведены разговоры о важном. А также Советником директора по воспитанию организовано:

участие в акции «Если бы я был космонавтом...» [https://vk.com/wall-205700532\\_439](https://vk.com/wall-205700532_439);

кинолекторий для Орлят России 3-их классов с просмотром короткометражного художественного фильма «Эра», который учит мечтать и идти к своей цели;

пятиклассники увлеклись историями путешествий Алисы Селезневой и создали авторские фантастические комиксы о космосе;

конкурс рисунков «Неизведанный космос»;

6а класс со своим классным руководителем приняли участие в мероприятии «Зовут космические дали», на которое пригласила районная библиотека.



К Дню космонавтики в школьной библиотеке организована тематическая полка - викторина «К тайнам Вселенной». Размещены книги о космосе и космонавтах. Читатели младшего школьного возраста разгадывали загадки и отвечали на вопросы: «Что такое космос?», «Какие животные побывали в космосе?», «Какую пищу принимают космонавты?» и другие. Всего прозвучало 10 загадок и 28 вопросов. Читатели среднего и старшего школьного возраста с огромным интересом рассматривали газету «Правда» за 1961 год об историческом событии полёта первого человека в космос, подаренную Натальей Ивановной Стенниковой школьному музею. Газета содержит 6 страниц. Вдохновляют и увлекают заголовки публикаций «В этом подвиге воплощён гений советского человека, могучая сила социалистического строя», «Радость и ликование на нашей земле», «Народы всех континентов восхищены», «Сила в единстве». Информация пронизана истинным патриотизмом советского народа. Из газеты читатели узнают, как раньше праздновали этот день, о семье первого космонавта, о поздравлениях со всего мира и многое другое.

ТВОРИ ДОБРО!

## НЕДЕЛЯ ДОБРА



По всей России стартовала весенняя неделя добра! В 2023 году акция «Весенняя Неделя Добра» прошла в период с 16 по 24 апреля под общим девизом «Мы вместе создаем наше будущее!»

Что такое добрый поступок, доброта? Что мы можем сделать друг для друга? Подумайте! И дети не стеснялись и предлагали свои идеи, мы вместе решали, как можно её реализовать в школе.

А наши Орлята России 1в, 3а, 4а, 4б классов подарили частичку душевной теплоты семьям военнослужащих, которые находятся в зоне проведения СВО. Нарисовали рисунки и выполнили открытки с искренними пожеланиями здоровья и терпения, мирного неба над головой!

Организован марафон «5 дней для добрых дел». «Где обедал, воробей?» Орлята-первоклассники покормили птиц в своих кормушках, которые делали зимой. Не смотря на календарную весну, подарили немного тепла и заботы. Волонтеры стали организаторами исторической акции «Диктант Победы». Все профессии важны! К ребятам 4-х классов приходил моряк, Куслин Тимофей, который

рассказал о своих морских походах, показал маршрут на карте. Ребятам было очень интересно!

Волонтеры-

пятиклассники

взяли интервью у участников субботника, узнали, важно ли приучать детей к трудовой деятельности и почему труд важен для человека. Также на протяжении всей недели изготавливали талисманы Добра нашим военнослужащим, принимающим участие в СВО. Ребята приняли участие во Всероссийском



## ДЕНЬ ПАМЯТИ

## НЕЛЬЗЯ ЗАБЫТЬ

19 апреля - день памяти о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы ВОВ. Это особая дата в деле сохранения исторической правды. В этот день в 1943 году был издан Указ Президиума Верховного Совета СССР № 39 «О мерах наказания для немецко-фашистских злодеев, виновных в убийствах и истязаниях советского гражданского населения и пленных красноармейцев, для шпионов, изменников Родины из числа советских граждан и для их пособников».

В целях сохранения исторической правды о преступлениях нацистов и их пособников в отношении мирных советских граждан в годы Великой Отечественной войны Министерством просвещения Российской Федерации, Министерством науки и высшего образования Российской Федерации совместно с АНО «Агентство социальных технологий и коммуникаций» и ООД «Поисковое движение России» 19 апреля 2021 года проводится День единых действий в память о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны.

Например, информация о детских лагерях многие годы была засекречена. Немецкая армия, даже без учёта союзников, включала в себя много-много тысяч человек. Очень многие получали ранения и им необходимы были доноры. А просто кого-нибудь с улицы немцы не брали, будучи очень избирательными в этих вопросах. В основном, в этом качестве использовались дети, возрастом от 8 до 14 лет. Как правило, эти дети домой уже не возвращались. Те, кому удавалось уцелеть в таких концлагерях, грузились в эшелоны и отправлялись на принудительные работы в Германию. Оттуда домой вернулись лишь единицы.

Об этом не писали в газетах и уж тем более не снимали фильмы. Фильмы снимали о другом - о подвигах и героях. Народ итак слишком многое пережил, чтобы лишний раз напоминать о таком. Еще одним фактом, из-за которого такую информацию не распространяли, было то, что собирали детей по деревням по большей части коллаборационисты. А были это наши с вами сограждане - русские, белорусы, украинцы и прочие. В годы СССР даже невозможно было представить, что на такое способен советский человек. Но такое было. Красный берег был далеко не единственный такой концлагерь. На территории одной только Беларуси было организовано 14 детских концлагерей (по другим данным - 16). Данные о погибших доступны только из официальных источников, которые удалось достать. Точной информации нет нигде, потому как фашисты элементарно уничтожили все документы и свидетельства по этим концлагерям. Да и живых свидетелей остались единицы. Поэтому далее - только официальные цифры, реальные намного выше. Посёлок Красный берег в Гомельской области. Концлагерь был организован в 1942 году, просуществовал, по разным сведениям чуть более года. В любом случае, к концу 1943 года эта территория была уже освобождена красноармейцами. 2000 погибших. Уточню - лагерь был именно

детский. Выжили только 9 человек. Из 2 тысяч погибших известны имена только 16-ти. Похожим на Красный берег был в деревне Скобровка, Минской области - тоже 2000 погибших. Таких историй было множество.

В Залесовской СОШ №1 прошли разговоры о важном. Дети отнеслись к такой теме со всей серьезностью.

Советником директора по воспитанию было организовано:  
 - проведение урока-реконструкции «Без срока давности» в 8 классах;  
 - всероссийский открытый урок «День памяти о геноциде советского народа» для учащихся 12+ и родителей [https://vk.com/wall-113551114\\_12168](https://vk.com/wall-113551114_12168);  
 - письмо в будущее «Нельзя забыть». Приняли участие 6а, 6б, 8б, 9б классы. Огромное спасибо за содействие Алле Николаевне Курановой и Жанне Юрьевне Василенко.



ГОД ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА

## УЧИТЕЛЬ, ПЕРЕД ИМЕНЕМ ТВОИМ...



В соответствии с п. 11 плана мероприятий, посвящённых Году педагога и наставника - 2023, в апреле организована и открыта выставка в библиотеке «Нет на свете мудрее профессии» (художественные произведения об учителе).

Эпиграфом послужило высказывание великого русского классика Льва Николаевича Толстого «Если учитель имеет любовь к делу, он будет хороший учитель. Если учитель имеет только любовь к ученику, как отец, мать, - он будет лучше того учителя, который прочёл все книги, но не имеет любви ни к делу, ни к ученикам. Если учитель соединяет в себе любовь к делу и к ученикам, он - совершенный учитель». Рубриками стали русские

народные пословицы: «От учителя – наука», «Учитель не тот, кто учит, а тот, кто учится вместе с детьми», «Только уважая учителя, сам станешь учителем». Для читателей среднего и старшего школьного возраста представлены книги отечественных и зарубежных классиков А.И. Герцена, А.С. Пушкина, И.А. Бунина, А.П. Чехова и другие. Для читателей младшего школьного возраста размещены произведения Виктора Астафьева «Фотография, на которой меня нет», Аркадия Платонова «Ещё мама», Валентина Распутина «Уроки французского» и другие. Читателям различных возрастных категорий интересны альбомы «Учителями славится Россия», Учителя школы – участники ВОВ», «Участники победители конкурсов», «Педагогические династии», «Учителя школы – её выпускники».

Учитель, ученик, школа. Эти слова неразрывно связаны между собой. Богат и многогранен мир школы, воссозданный в произведениях художественной литературы. В романах, повестях, рассказах школьной тематики предстаёт перед нами образ учителя, школы, ученика, затрагиваются разнообразные педагогические вопросы. Рисует школьная жизнь. Предлагаем вам познакомиться с подборкой книг о школе и учителях. Все они имеются в фонде нашей библиотеки. Книжная

## НАША ПОМОЩЬ

## РУКА ДАЮЩЕГО НЕ ОСКУДЕЕТ



«Уважаемые педагоги, родители, учащиеся! В преддверии Дня Победы наша школа проводит акцию под названием «Посылка солдату». Мы объявляем сбор продуктов, вещей, медикаментов для солдат СВО. Приглашаем всех желающих присоединиться. Приёмный пункт: МБОУ Залесовская СОШ №1» - вот такое объявление было размещено советником директора Натальей Ивановной Стенниковой.

В перечень необходимых товаров входят: медицинские товары и товары ухода:

- бинты, пластырь, шприцы,

обезболивающие, жаропонижающие, антисептик, йод и зеленка, перекись водорода, витамины, пеленки одноразовые (для госпиталя), зубные щетки и паста, пена, гель для бритья, одноразовые станки для бритья, влажные салфетки и полотенца, мыло и др.. Вещи: футболки, майки, трусы, носки и др.. Продукты длительного хранения: продукты быстрого приготовления: лапша, каши, супы,

картофельное пюре; шоколад и сладости; печенье, орехи и сухофрукты; сгущенка в мягкой упаковке и др.. Прочее: фонарики и батарейки, сухое горючее, блокноты и ручки и др.. И



ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

## В ЗДОРОВЬЕ—НАША СИЛА!



В МБОУ Залесовская СОШ №1 реализуется профилактическая программа «Я выбираю жизнь в гармонии с собой». Так, в рамках недели психологии социальным педагогом Надеждой Алексеевной Соломатовой был проведен классный час «Эмоции и Я» в 7 в классе.

Дети познакомились с приёмами само регуляции, узнали, как выйти из депрессивного состояния. Также социальным педагогом проведён классный час «Скажи зависимости НЕТ» в 8 б классе. Вместе с детьми были рассмотрены причины возникающих зависимостей, вред от них, а также какую помощь можно оказать нуждающимся.

## ФУТБОЛЬНАЯ ВИКТОРИНА

28 апреля в рамках проведения Всероссийского фестиваля «Футбол в школе» в 5-х классах была проведена футбольная викторина в форме развлекательно-познавательной игры «Что? Где? Когда?».

Классные руководители – рассказали ребятам об истории мирового футбола. Ребята узнали о составе команд в игре, основных терминах, времени матча и основных особенностях игры на разных этапах ее существования.

Учащиеся вспомнили названия



## ПАРТА ГЕРОЯ

## ГЕРОИ НЕ УМИРАЮТ



18 апреля в Залесовской СОШ №1 состоялось торжественное открытие «Парты Героя» в честь Николая Позднякова, погибшего полгода назад при выполнении боевых задач в зоне проведения СВО. Николай окончил 9 класс в 1994 году, работал в ОВД, участвовал в Чеченской военной кампании, за что был награжден. В сентябре 2022 года добровольцем

отправился на территорию СВО, где героически погиб при выполнении воинского долга 18 октября 2022 года. Награжден Орденом мужества (посмертно).

Алла Николаевна Куранова, руководитель школьного музея и Вера Николаевна Кармазинова, библиотекарь рассказали



школьникам о мужестве и доблести наших земляков, которые сегодня сражаются на передовой линии, защищая Родину.

В честь выпускников нашей школы, которые в настоящее время находятся в зоне СВО, оформлен стенд, а о биографии парней поведали своим товарищам сами учащиеся.

Образовательный проект «Парта Героя» реализуется в школах с 2018 года. Право сидеть за такой партой получают ученики, имеющие успехи в учёбе, принимающие активное участие в жизни школы и



## ПОБЕДНЫЙ МАЙ

## БУДЕМ ПОМНИТЬ!



Накануне главного праздника читатели 2в класса под руководством классного руководителя Бродниковой Галины Васильевны провели мастер-класс по



изготовлению писем треугольников. Рассказали о роли и значимости писем в годы ВОВ. Возле памятного обелиска землякам–залесовцам прочитали стихи отечественных авторов о Победе в той страшной войне 1941—1945 г.. Поговорили о памяти, долге и чести русского солдата на войне.

С огромным вдохновением и теплотой дети вручали письма поздравления прохожим. Думаю, дети надолго

## ЧИТАЕМ ДЕТЯМ О ВОВ

Учащиеся 4в класса приняли участие в 14 Международной акции «Читаем детям о ВОВ» (организатор Самарская областная детская библиотека). Ребятам прочитана повесть С. Георгиевской «Галина мама». Сусанна Михайловна Георгиевская – детская писательница, переводчица, журналистка. Во время Великой отечественной войны добровольцем ушла на фронт. Является классиком лирической прозы. Одним из произведений автора является повесть «Галина мама», написанная в 1947 году. В повести говорится об отваге русского народа в Великой Отечественной войне. Каждый может совершить подвиг. Большинство детей сказали о том, что они бы тоже смогли совершить подвиг. Поговорили о пословицах нашего народа о русском солдате, о храбрости и



ПОБЕДНЫЙ МАЙ

## ПАМЯТЬ СВЯЩЕННА



Самый светлый праздник  
русского народа, неувыдаемый  
день нашей немеркнущей воинской  
славы - 9 мая!

В нашей школе советником  
директора по воспитанию были  
организованы следующие  
мероприятия: акции «Нарисуй  
Победу», «Окна Победы»,  
«Наследники Победы».

Ребятам было предложено прочесть стихотворение или исполнить песню  
военного времени.

Киноекторий «Фильмы Победы» прошёл в 6а классе, ребята вместе с  
классным руководителем, Жанной Юрьевной Василенко посмотрели фильм  
«Офицеры» 1971 года.

Состоялось поздравление ветеранов труда МБОУ Залесовская СОШ №1,  
детей войны Залесовского округа.

В поздравлении приняли участие  
большая часть учеников и, конечно,  
педагогов, которым хочется выразить  
огромную благодарность за организацию  
и работу с ребятами! Важно прививать  
культурно-нравственные ценности и  
любовь к Родине!

3 мая была проведена акция «Сад  
памяти». Учащиеся Залесовской СОШ №1  
вместе с сотрудниками прокуратуры  
посадили ёлочки.



5 мая в Залесовской СОШ №1 советником директора по воспитанию при  
поддержке ребят-добровольцев была оформлена «Стена Памяти, а также  
проведена торжественная линейка, приуроченная к памятной дате - дню  
Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

В преддверии дня Победы Аллой Николаевной Курановой и Верой  
Николаевной Кармазиновой для 6-х классов было проведено мероприятие  
«Судьбы, опаленные войной» об учителях СОШ №1, участниках ВОВ.

7а класс посетили библиотеку имени И.П. Кудинова. Вера Анатольевна  
Вторых провела для ребят беседу о ВОВ.

## ОРЛЯТА И ЗВЕНИТ ЗВОНОК

## ОРЛЯТА РОССИИ



23 мая состоялось торжественное посвящение в Орлята России! Где мы все вместе послушали гимн Орлят, узнали подробнее, чем занимаются Орлята, дали клятву и, конечно же, получили свои долгожданные значки. Также все Орлята приняли участие во Всероссийском танцевальном флешмобе.

Впереди наших Орлят России ждёт насыщенная школьная жизнь, наполненная новыми впечатлениями и событиями! Желаем отличного старта и успешного полёта! Надеемся, что наши Орлята будут достойно носить это звание и в будущем станут гордостью нашей школы, нашей страны! В добрый путь!

## ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК



Последний звонок прозвенел. Старшеклассники сдают экзамены, после которых отправятся во взрослую жизнь.

Верим, что наши выпускники с теплотой будут вспоминать свои школьные годы и учителей, которые делились знаниями, наставляли, помогли найти путь в светлое будущее.

**Вам желаем мудрости и счастья,  
Не сдаваться, лишь вперед идти,  
Пусть обходят стороной ненастья,  
Пусть удача ждет вас на пути!**

**НАД ВЫПУСКОМ РАБОТАЛИ:**

**НАТАЛЬЯ СТЕННИКОВА, ЮЛИЯ БОБИКОВА, НАДЕЖДА СОЛОМАТОВА,**

**АЛЛА КУРАНОВА, МАРИЯ ЭДОКОВА, ВЕРА КАРМАЗИНОВА,**